



ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД, ДОКЛАДОВ К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

- 1. В. И. Ленин о социалистической и буржуазной демократии. 2. Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая сила развития социалистической демократии. 3. Борьба КПСС и Советского государства за повышение благосостояния советского народа. 4. Развитие демократических принципов государственного управления в период развернутого строительства коммунизма. 5. Сила нашего государства — в единстве советского народа. 6. Развитие и совершенствование демократии — закономерность социализма. 7. Государство, демократия и коммунизм. 8. Советская демократия и социалистическая законность. 9. Государство — это мы. 10. Международное значение советской социалистической демократии. 11. Сила Советского государства — в общественно-политической активности масс. 12. Коммунистическая партия — партия самоотверженных борцов за народное благо. 13. Все во имя человека, для блага человека. 14. Общеродное государство — новый этап развития социалистической государственности. 15. Два мира — две демократии. 16. Демократизм советской избирательной системы. 17. Советы — подлинно народные органы власти. 18. Депутат — слуга народа. 19. Советская Конституция — самая демократическая в мире. 20. Права и обязанности граждан СССР. 21. Ознакомление с местными Советами депутатов трудящихся новыми трудовыми успехами. 22. Порядок выборов в местные Советы депутатов трудящихся. 23. Преимущество советской избирательной системы над буржуазной. 24. Всенародное развертывание социалистической демократии — важное условие формирования коммунистических общественных отношений, воспитания нового человека. 25. Советская избирательная система — самая демократическая в мире. 26. Буржуазная демократия — рай для богатых, ловушка и обман для эксплуатируемых, для бедных. 27. Прав нет там, где правят капитал. 28. Как проходят выборы в буржуазных странах.

Слово агитатору ВИДЕТЬ В ЛЮДЯХ ХОРОШЕЕ

Беседа вроде удалась. Я мысленно воспринял ее ход: короткие выступления, сообщение об итогах работы за прошедший день, рассказы о мелких происшествиях и автом факты о нарушениях отдельных механизаторов трудовой дисциплины, о допущенном браке в работе. В списке нарушителей дисциплины были молодые трактористы Г. Фролов, И. Ососов, Ф. Терещенко, даже Емельян Фрих, ударник коммунистического труда, который получил за прошедший день замечание, и о нем написали в стенгазете. Немало пришлось мне потрудиться, чтобы собрать отрицательные факты. Зато эффект: смех, оживление, едкие реплики в адрес названных мною ребят, расторопный вид «менеминников».

В самом деле, на кого равняться, если я фактически свел все к упрекам, неполадкам? И кому же больше всего досталось? Лучшим и модельным механизатором. После такой беседы нетрудно представить, что чувствовали мои оставшие слушатели. Желая и того или иного, выступление «Наши мякиши» производило впечатление, что хотелось видеть впереди.

В центре под броским лозунгом «Честь и слава передовикам совхозного производства!» симметрично размещены фотографии лучших самарков, долов, трактористов и комбайнеров, шоферов и строителей. Но подходит кто из посторонних к Доске почета — ничего не узнает, не увидит, кроме фотографии. А следовало бы, на мой взгляд, рассказать, хотя бы кратко, о работа товарища, чтобы было ясно, за что он удостоился такой чести.

Условно можно, что и умчался бы о неудовлетворенности своей агитаторской работой, если бы не столкнулся с подобными явлениями и на других фермах, в других хозяйствах. Не знаю, может быть, я спущу краски, но вообще факт остается фактом: порочная практика говорить вообще, милоуходом о передовиках и копировать, но весь колхоз, на ферме в основном женщины. У одной дома бабушка помогает, а у другой — помощи ни с какой стороны. А ей нужно и мужа на работу проводить, и с ребятами заниматься. Где же такой упрямыи а остальных? А работает добросовестно.

Требовать от рабочего точного выполнения установленного порядка в хозяйстве, твердого соблюдения трудовой дисциплины, посягать ему существу его ошибок — это не значит без конца твердить человеку: ты плохой, ты негодяй, год тому назад допустил промах в работе. Такого назлобливое, наломанные о прежних упущениях травмирует человека, выводит его из равновесия, ослабляет его дисциплину, снижает инициативу в работе.

Подход к оценке таких поступков. Не следует забывать, что говорить о недостатках можно по-разному. Что дает одно фотографирование? Что дает другое? А не приходится ли нам наблюдать и такую картину. На собрании (часто бывает на совещаниях) выступающий, ругая грехи и виновных, бьет себя в грудь, воротач фактами. В таких случаях слушаешь его и думаешь: для чего ты все это говоришь? Чтобы сказать недостатки? Тогда скажи, как видишь их, почему ты считаешь, что все это говоришь? Чтобы сказать недостатки? Тогда скажи, как видишь их, почему ты считаешь, что все это говоришь?

ЧЕСТВУЕМ ОДНИХ И ТЕХ ЖЕ ПИСЬМО НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

ТРУДОВОМУ человеку у нас в стране почет и уважение. Простого рабочего, колхозника выбирают в органы власти, награждают орденами и медалями. Имена передовиков производства становятся такими же известными, как имена ученых, летчиков, народных артистов.

В поощрении лучших рабочих сложилось определенное форм. Это — награды и избрание в партийные и профсоюзные органы, почетное место в предыдущем собрании, портреты в газетах, на досках почета. Все формы как будто бы правильные, и вместе с тем мне кажется, что часто ими неправильно пользуются, кое-что превращали в забаву.

Вот мне, например, второй в совхозе и в крае, вслед за О. В. Гавриленко, удалось получить миллионный лист. Сразу меня выдвинули в совет производственного управления, в партийный комитет совхоза и управления, членом крайсовета. Это, кроме того, что я депутат краевого Совета и много времени уделяю своим депутатским обязанностям. Часто посылают меня делегатам на различные районные и краевые конференции. Это доверие, конечно, лестно, и спасибо за него большое. Но, может, и не надо бы так сразу восторгаться.

На нем полтора десятка лет. Сегодня они кончатся. Надо же! Никогда бы и не вспомнил, и не знал. Многие за это время сменили по две, три машины, а я сдержал слово. Ну, и что вы думаете? Наградил того комбайнера, выпустил хотя бы «молнию»? Нет, так и прошел незамеченным человека большой трудовой человек потому только, что этот комбайнер не имел рекордных цифр убранных гектаров и намолоченного зерна.

И еще одно замечание. К признанным передовикам часто внимание общественности и пропаганды выпадает на вышедших из их рядов. Например, на сессии краевого Совета. Приедут в Барнаульские депутаты из разных сел — механизаторы, доярки, трактористы, свиноводы. Не так часто они выступают в краевом центре. Тут бы встретил каждого, порасспросить, как живется, здороваются ли дети, как работает, как идет депутатская работа, каковы успехи и недостатки. Но у нас это почему-то не принято.

И понимаю, что каждому грамоту не дашь и всех в президиум не посадишь. Уравниловка не предлагаю. Только хочу, чтобы вниманием чаще уделяли людям, а не только о хорошем отношении хотелось бы работать так хорошо, как только позволяют его силы.

НА УРОВЕНЬ ЛУЧШИХ МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ ЭТО СДЕЛАНО У НАС

В патентном бюро Алтайского моторного завода хранятся три оригинальных документа — удостоверения о регистрации семейства алтайских двигателей Государственным комитетом по делам изобретений и открытий. В семье — четыре-шесть-и восемьцилиндровые двигатели. Государственный приоритет алтайских моторов в отечественном моторостроении был официально утвержден. На каждый завод распространяет подобными удостоверениями. Моторостроители получили право первыми в стране выпускать такие моторы, на которых будет стоять марка АМЗ. Заводы выпускают модели карбюраторного двигателя «Берег» и «Молот». Много моторов выпустил завод за короткое время своего существования. Их ставили на различные сельскохозяйственные машины. Ставили, хотя знали, что для современного трактора нужен более мощный, экономичный, долговечный и надежный в работе двигатель.

ИДУТ ПОСЛЕДНИЕ РАБОТЫ ПО ОТДЕЛКЕ ПРЯДИЛЬНОЙ ФАБРИКИ № 2 НА БАРНАУЛЬСКОМ ХЛОПЧАТОБУМАЖНОМ КОМБИНАТЕ. ПРОИДУТ ЕЩЕ НЕМНОГО ВРЕМЕНИ, И ФАБРИКА НАБЕРЕТ ПРОЕКТИВНУЮ МОЩНОСТЬ. НА СНИМКЕ: В ЦЕХЕ «ОСНОВА» ПРЯДИЛЬНОЙ ФАБРИКИ. Фото А. Анатольева.

В экспериментальном цехе сотню ртутью терпеливо, настойчиво подчинили металл чертежам конструкторов. Вот здесь-то и рождалось содержание рабочих и инженеров. Рабочие так же, как конструкторы, были первыми открывателями сотен новых деталей. — Все до винтика, — говорит старший мастер Эшнер, — приходилось делать нашим станочникам. Ведь все новые детали выковырял экспериментальный цех. А их ни много, ни мало — около ста. Только в 1964 году отправлено несколько десятков опытных машин для колесного трактора Т-125 Харьковского завода, в Ленинград и на берега Волги.

Десять литров раствора гербицидов дает такой же эффект, как и 150, если применить новый способ внесения, разработанный Московской сельскохозяйственной академией имени К. А. Тимирязева.

С 1962 года мы начали внедрять хозрасчет. В совхозах сразу дело пошло хорошо. Они получают, хотя и с опозданием, годовые и месячные производственные задания. Регулярно проводятся балансовые комиссии, подводится итоги, вскрываются неиспользованные резервы и упущения.

Внедряем хозрасчет. В совхозах сразу дело пошло хорошо. Они получают, хотя и с опозданием, годовые и месячные производственные задания. Регулярно проводятся балансовые комиссии, подводится итоги, вскрываются неиспользованные резервы и упущения.

Многотысячный коллектив труженников леса до сию пор успешно выполнял производственную программу 1964 года.

Народное хозяйство получило 2.100 тысяч кубометров древесины, 380 тысяч кубометров пиломатериалов и тары, 500 тысяч штук шпала.

ЗЕЛЕННЫЙ ЦЕХ АЛТАЯ

Древесина сверх плана для нужд колхозов и совхозов края. Цехи шпиритреба выработали на 4 миллиона рублей столярных изделий сверх плана для сельского строительства и ремонта.

ВНЕДРЯЕМ ХОЗРАСЧЕТ

С 1962 года мы начали внедрять хозрасчет. В совхозах сразу дело пошло хорошо. Они получают, хотя и с опозданием, годовые и месячные производственные задания.

Внедряем хозрасчет. В совхозах сразу дело пошло хорошо. Они получают, хотя и с опозданием, годовые и месячные производственные задания.

Внедряем хозрасчет. В совхозах сразу дело пошло хорошо. Они получают, хотя и с опозданием, годовые и месячные производственные задания.

ВРАЧЕВАТЕЛИ АВТОМОБИЛЕЙ

Над входом вывеска: «Барнаульский авторемонтный завод «Гланкузастрой». Она появилась сравнительно недавно, всего три года назад. Раньше здесь были мастерские обслуживания, они только одно автохозяйство треста «Стройгаз». Сейчас же сюда приходят на «лечение» машины со всех строек Алтай.

Минувший год коллектив моторного цеха закончил успешно. Выяты дефекты он не снижает и в новом году. Уже отремонтировано двадцать двигателей вместо пятнадцати по плану.

В моторном цехе в прошлом году получил новые кончатые вали. Но их не хватило, и ремонт двигателя задерживался. Заводские умельцы, применив метод напаянки, стали восстанавливать изношенные вали. По качеству они не уступают новым.



